## Сентор газетных и журналья, вырезок Мосгорсправка НКС Tox. 90-59

Macungans, 24-8

Вырами на гасеты

Z O C

Низаная Башицови

на второго жудожественного академы. Синм театром.

скую темятику.

исм прошлом башкі рекому театру прихо гом, нак Афзад Тагиров, давший театру дилось преодолевать рид ошибок и сры- пьесы - «Завод», «Сибиран Гильман», дов национально-шовинистического тол- «Ала-теу, «17-36»; Дует Юлтыев, азвшия ка, приходилось преододевать пережить пьтсу «Каратул» которая уже выдержаын, маходившие отражение в ряде яв больше 300 постановом: молодой Мифпьес, гле идеализноорался старый пат- тахов, азвший пресы «Самияр», «Урад Карикомально-феодальный уклад, старый был башкир, преододеть тяготение театов к бытовизму, к натурализму, когда помазывались на спене миниые, или наса мпромях трудящихся в прошлом, против лизмосланине днародимен общени. Об парских колонизаторов, борьба за советвтом стоят напоменть для того, чтобы скую вдасть и социалистическое строирезус подчеркнуть, что только освободно тельство в эпоху первой и второй пятишись ст этого грузя, башкирский театр деток. вышед на большую дорогу советского искуства, создав спавиный моллектив ок этого из советской мололежи.

Путь от дояматического крумия, поло- еся Башкирка, валяется ярким доказате- го зрителя особую оценку Наркомплоса выступающие о пьесе в напиональной жинието мачадо башкирскому театру в дем роди башкирской культуры, наца. тов. Бубиска, принявносто коллектив Баш форме. Тепто после первых постановок 1819 году до столичной сцены — это очальной по форме и социальстической имрекого театра и об'являющего театру «Али-тяу» учел сделанные ему замечения сложный путь борьбы башкирского телт. по содержанию. Услеви башкирского благодаржость за проделаниую в Москве и пошей по пути исправления допущен р за советскию драматургию за совет 1 театра — это испеки советской Башки. | работу. рии, вырастивний свой театр.

Испестно, что на своем пути в неладе-! Имена башинрених советских драматур ныя, «Пендюр Мелендя», известны не только Башкігрий, но и за ее пределами.

В атих пьесах отражена борьба баш-

прошлого «Отелло» В. Шексикра,

мого, «Хлеб» — Киршона, «Матеж» — быть пристыми и испренними. Фурманова, «Диктатура» — Михитенко К чему привела эта попытка? «Шахнамэ» — Джанана и другие.

Башкирский государственный академический театр, если не считать выступле- Гильман» А. Тагирова, рисующая башинрния на олимпивде искусств, выступия в скую деревню в период коллентивизвани Міские ВПЕРВЫЕ. Театром на сцене и органиводионного укрепления колхозов. МХАТ 2 было лано 15 спектаклей. Театр Здесь театр не пошел по путы снижения показал московскому эрителю четыре неционального колорита пьесы. Перед пысы - «Ал:-теу» и «Снонрям Гильман» нами банмирская деревня в период лом-Афзаль Тагирова, «Карагул»—Д. Юлтыв и ин сторой чепсиии, бурных социальных «Отелло» — Шексинра. Выбор именно страстей и янивидации куллячества нак этих пьес не случаен. Каждая из этих мласси. Артист Зубавров дви простой, пьес паляется известным этапом в разви. убедительный и живой образ Гильмана... тим и росте башкирского театра.

с большим мастерством.

Башинрским театром проделяна боль силы, полностью развернуя ях на мос- чуры доходила до зрителя и оставляля, страции МХАТ 2. шва работа по освоению маяссического колской сцене. Не обощнось и без оши. Свой след. наследства. Театром помецаны на бишкир. бок. В постановые «Ала-тау»-пьесы боль. Очень хородо были сделаны постанов. тщательно провнамизировать и сделать то не в неты Муртарии, Магада, скои дрыке «Ревклор». Н. Гоголя, «Котар» шого революшкомного действии с пара- шиксум спектакая Магадалыми и Минга- выводы ада дальнейшей своей работы с з М нгажет. Зубокрот: Зуслуженные ство и лубокру и «Разбойники» Шилле- стающими событиями — театр доны зася жевым большие массовые сцены, Поста- пути полного овладебяния высотами сорати на Карамыш в. Сведтова, Рашито- ра. 🗗 в ны виполатыев Островского, в и рать под носколение театры. Режиссер новкой «Сибирам Гидьман» театр еще цивлистического реализма.

произведение величайшего праматурга более автивным слишком длижные режие Особым вниманием у московского зоитесеріжне паузы тям, гле необходимо нара- за пользовалась пьеса «Карагуд» Д. Юл-Театр показал башкирскому эрителю стающее вействие, колишее поихологи. тым, рисующая одно из многочисленмрупиейшие произведения советских ческое подчетившине перемиваний re. ных весствений башкирского престываты драматургов «Егор Будычев» М. Горь- рого там, где эти переживания дражны проти: сусских нарских иодоньзатория в

Она привеля и ослеблению националь-Только в свете исей этой большой ра- ного колорита «Ала-тау», и известному боты, проделагной театром под руковод- упрешению образов. От подобного рода Б. шинроний госудерственный виалеми. гове, Мубаряков, Бухарсной, Галимов и ствои Башикрского Обисма партим в попытия в разънейшем надо предупруческий теато 1 мода запончил свои свст- ряд мододых, как Имашев - вот основ- Башкирокого правительства, становится доть теато. Нельзя итти по ачени ослабрежи в Моские, где он выступал на сис- нов мостим актиров, поспитанных башкир- ясными учиски башкирского театра, ного девия национальной формы пьесы, ибо рых он достиг в Моские и получил за ослабляв их выхолащивается ее револю-Башкирский театр, который так любят свою работу высокую оценку москси: но- ционное содержание, синжаются образы, ной ошчоки.

> По-другому прозвучала пьеса «Сибирям! организатора и руководителя колхоза. Все пьесы исполнены подасилизон тел Артист Мингамев в роди середника Ши- сом и теплотой отнесси и башкирскому ра на большой худомественной имсоте тай два яркий тип середняка со всемя театру, Слет ег особо отметить внимание, его колебанняки и сомнениями в периол которое было оказано бликирскому глат-Коляентив театра мобилизован все свои ломии стврой леревни. Камилая деталь его пу со стороны руксводителей и азмини-

Уш кор. Юсупова: артислы Бикбула- в ускущем стзоне темър сделад смедую допустил слишком замедленные темпы раз показал как далено он ушел от нату-

полытку поставять на башкирской сцене игры таш, где действие должно быть радилации и социалистическому реализму. 16 веме и осаь башинрских феодалов князьког, наймитов царского правительства в подавлении этих восстаний. «Каратуль прошел с большки успехом.

Аргист Мубаряког в роли Карагула, артист Зубанров в розу Кантона, антистил Бирбулатога в роли Патания, артист Мингажев в роли Аякаляя пользовались

огобым успехом у заятеля.

К постановке «Отелло» Шекспира московский зритель проявил интерес, главным образом, со стороны того, как башкирский театр подходит в оспознию культурного наследства и к трактовке Шенслира, Приступан и работе над Шекспиром. темтр брая на себя большим задачу и с этой задачей справился диаць отчасти. Теато на сумен полностью освоить шекспиров, кий размах и глубину шекспировсних образов. Тентр в своей постановке упростил его героев. Правда, в последних спектаклях зеато пытался преодолеть этот основной недостятом и несомнению, что и дальнейшей работе театр сумеет раскрыть образы Шекспира не шекспировской художественной высоте.

Московский эритель с большим интере-

Опыт работы в Моське театр должен

в. гредель.

Упол. Баштлавлита № 2115